
Referat af sektorbestyrelsesmøde i Pædagogisk Sektor i FOA Sjælland torsdag d. 5. oktober 

2017 kl. 18 – 21 i Slagelse 

 

 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt. 

 

2. Godkendelse af referat fra sidst (er medsendt). Godkendt med den beklagelse fra 

formandskabet, at dette møde jf. referatet af sidste møde skulle finde sted i Holbæk og ikke 

Slagelse. 

 

3. Kampagneuge i uge 46 – sektorens rolle. Kampagneugen udfordres af, at FOA Sjællands TR 

konference er blevet flyttet til uge 46. Hertil kommer, at Dorthe skal deltage i 

sektorbestyrelsesmøde i den centrale sektor i uge 46. Dette levner to dage for Dorthes 

vedkommende til arbejdspladsbesøg i uge 46, hvor daginstitutionerne i Slagelse Kommune vil 

blive besøgt (den besluttede særlige indsats).  

Dorthe kunne fortælle at hun i samarbejde med 3F samt to fra organiseringsteamet i forbundet 

vil være at finde ved ACV den sidste hhv. mandag og tirsdag i oktober måned. 

Der vil blive taget hånd om bestilling af kampagnemateriale til brug i kampagneugen. Det vil 

Dorthe tage sig af. 

Der vil blive gennemført arbejdspladsbesøg på pædagogmedhjælperområdet i Odsherred 

Kommune i uge 43 (den besluttede særlige indsats).  

I Holbæk Kommune vil daginstitutioner, der ikke er blevet besøgt de sidste to år, samt SFO 

området blive prioriteret mht. arbejdspladsbesøg, både i uge 46 og efterfølgende. 

Ligeledes skal omsorgs- og pædagogmedhjælperområdet i Holbæk Kommune tilgodeses, da det 

er et kæmpe hængeparti. Her er der imidlertid en ressourcemæssig udfordring, der skal løses, 

da vi ikke har nogen tillidsfolk på dette område. 

Generelt kan det siges, at for sektorens område vil vi være nødt til at tænke ud over uge 46 pga. 

diverse arrangementer, der er placeret i uge 46 – og så er der jo også et kommunalvalg og et 

regionsrådsvalg, der griber forstyrrende ind i billedet. 

 

4. Status på undersøgelsen af dagplejepædagogernes lønforhold. Linette gennemgik 

hovedtrækkene i undersøgelsens resultat. Der konkluderes bl.a., at der er store forskelle på 



lønnen (op til 20 løntrin), at ledelsesopgaver fylder mere, at der er stor variation i anvendte 

stillingsbetegnelser for dagplejepædagoger samt at dagplejepædagoger nogle steder i landet er 

ansat på lederoverenskomst (se i øvrigt vedlagte bilag). Linette sidder imidlertid tilbage med 

det meget relevante spørgsmål: Hvad vil man så gøre nu i den centrale sektor på baggrund af 

undersøgelsens resultater (for den skal vel bruges til noget)? Linette vil tage kontakt til Mogens 

Bech Madsen vedr. dette. 

 

5. Status på budgetforhandlingerne i kommunerne. Slagelse Kommune skal i henhold til 

flertallets budgetforlig spare i alt omkr. 33 mio. kr. Oplægget var ellers betragtelig værre, men 

Slagelse Kommune har fået lov til at hæve skatten samt optage lån. Det er vanskeligt at sige, 

hvor meget sektorens faggrupper bliver berørt på beskæftigelsen af disse besparelser. Et lader 

dog til at være rimelig sikkert, nemlig at handicapområdet kommer til at stå for skud. Den 

officielle udmelding er dog, at der ikke vil afstedkomme afskedigelser. Der er 2. behandling d. 

9/10. 

I Ringsted Kommune får børne- og unge området tilført 2,5 mio. kr. til ”øget faglig 

progression” og indkøb af IT udstyr. Ikke just en formue, når man tænker på, hvad IT koster. 

Der er ikke umiddelbart lagt op til besparelser, idet man de tidligere år har opereret med 

betragtelige overskud, hvilket man denne gang ikke agter at gøre denne gang, men derimod vil 

man udnytte ressourcerne fuldt ud. Specialområdet har dog et overforbrug, der kommer til at 

ramme normalområdet, for problemet skal løses inden for den samlede ramme. Der er 2. 

behandling d. 9/10. 

I Holbæk Kommune har et bredt flertal, dvs. alle på nær LA, indgået en budgetaftale, hvor de 

forventede besparelser er reduceret fra ca. 160 mio. kr. til omkr. 50 mio. kr. Holbæk Kommune 

har ligeledes fået lov til at hæve skatten og optage lån. Desværre lader det til at det 

specialiserede hhv. børne- og voksenområde står til at blive ramt af størstedelen af 

besparelserne. 

Så vidt sektorformandskabet er orienteret ser det rigtig fint ud i både Odsherred og Kalundborg 

kommuner (sidstnævnte har over 400 mio. kr. i kassebeholdningen). 

 

 

6. Sektorgeneralforsamlingen d. 30. januar 2018 i Holbæk. Dagsorden til 

sektorgeneralforsamlingen skal i henhold til afdelingens love minimum indeholde flg. Punkter: 

Formalia (Godkendelse af forretningsorden og dagsorden samt valg af dirigent og referent), 

Beretning – herunder orientering fra områdernes faglighedsarbejde, faglige mål/målsætninger, 

indkomne forslag, valg og afslutning. Tid, sted og dagsorden og indsendte forslag til 



sektorgeneralforsamlingen skal offentliggøres med 4 kalenderugers varsel jf. afdelingens love 

på afdelingens hjemmeside. 

Dorthe erindrede om, at vi i forbindelse med sektorbestyrelseskonferencen i januar 2017 aftalte, 

at det ved sektorgeneralforsamlingen i 2018 skulle være en (eller flere) fra sektorbestyrelsen, 

der fremlagde sektorbestyrelsens beretning. 

Dorthe spurgte til, hvad vi kan gøre for at få et større fremmøde ved sektorgeneralforsamlingen 

end det, vi desværre har erfaring for. Dorthe opfordrede til, at sektorbestyrelsens medlemmer 

går i tænkeboksen frem til næste sektorbestyrelsesmøde (mødet i december) i forhold til gode 

idéer. Man må også  

Der blev på mødet foreslået bankospil som et alternativt til et deltagerfremmende tiltag.  

Nichlas tilkendegav, at nyhedsbrevene ikke har en mærkbar effekt i forhold til at lokke folk til, 

fordi de vigtige budskaber har en tendens til at drukne i informationsmængden i nyhedsbrevene. 

 

7. Eventuelt. René orienterede om, at der i går d. 4. oktober 2017 var topmøde i Odense for 

tillidsfolk fra LO og FTF organisationer i hele landet under parolen Danmark for Velfærd. Her 

blev der foruden en vedtaget udtalelse, som bl.a. kan ses på afdelingens Facebookside, aftalt, at 

tirsdag d. 7. november bliver landsdækkende Velfærdsdag, hvor der vil finde forskellige 

aktiviteter sted i alle landets kommuner. Man kan holde sig orienteret om, hvad der er i 

støbeskeen i ens egen kommune via de Facebookgrupper, der er blevet oprettet. Man skal blot 

søge på kommunenavn – Danmark for Velfærd. Dorthe supplerede med den ærgerlige 

information, at der intet var at finde i de landsdækkende medier om topmødet. 

 

Således oplevet af René Strunch d. 5. oktober 2017 


